

НИЖГУВКОМ РКП объявляет, что 3-го июня в зале Отдела Управления (Дворец Советов) в 6 часов вечера нового времени назначено собрание активных работников Горьковского, Берегового, Канавинского, Сормовского, Растилинского и Бурского районов порядка дня: 1) Доклад о 6-й Всероссийской Конференции РКП т. Микоян. 2) О моральном состоянии членов партии РКП т. Муценек.

КАНАВИНСКИЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ доводит до сведения членов Канавинского Совета Раб. и Кр. Ар. депутатов, что в субботу 4 июня в 5 час. вечера в помещении клуба Бранского арсенала (Володарский поселок, напротив завода «Саломин») назначен пленум Совета. Порядок дня: 1) Доклад Исполкома, докл. Харитонов. 2) План работы Совета—докл. Харитонов. 3) О борьбе с надвигающейся эпидемией—докл. Ильинский, членом Совета на заседание пленума является без опоздания, имея на руках делегатский билет.

Организации, предприятия и учреждения предоставляют перевозочные средства депутатам.

Вход свободный для всех желающих товарищей рабочих, о чем широко оповестить фабзавкомы среди рабочих.

Заседание фракции РКП будет там же ровно в 3 часа.

Явка безусловно обязательна.

ВСЕМ ГУБКОММ И ГУБПОЛИТПРОСВЕТАМ.

Ввиду предстоящих отпусков рабочих на Троицу 19—20 июня необходимо немедленно приступить к работе по использованию отпусков для широкой агитации в деревнях по вопросу о новой экономической политике в Советской Республике для чего:

- 1) Провести широкие партийные собрания с участием беспартийных членов Профсоюзов.
- 2) Организовать общие собрания на фабриках и заводах.
- 3) Поручить местным ячейкам выяснять через Завкомы число и имена отпущенников. Каждого отпущенника снабдить литературой, возложить ответственность за снабжение отпущенников на ячейки.
- 4) Поручить Агитотделу совместно с Пропагандистским Отделом Политпросвета организацию кружков из отпущенников рабочих и красноармейцев.
- 5) Призвать для кружковых занятий с ними слушателей партийной и Советской школы.
- 6) Вести кружковые занятия в течение 8—10 дней, используя для этого литературный материал и декреты новой экономической политики.
- 7) Призвать для работы в кружках Улоссовского и Губзавкомы, используя имеющийся у них материал местного значения, как дополнительный к основному и в пределах очерченных сезонных сельско-хозяйственных работ.
- 8) Снабдить по возможности каждого члена кружка плакатами, листовками и декретами.
- 9) Срочно известить Агитотдел Главполитпросвета о предпринятой работе, по окончании которой представить подробные отчеты.

Литературный материал для явантия в кружках и снабжения агитаторов будет выслан Главполитпросветом немедленно.

Секретарь П. К. Ярославский.

Агитационно-пропагандистский Отдел Губкома и Губполитпросвета считает необходимым подчеркнуть важность указанной работы и просит принять все меры к выполнению вышесказанного и приступить к нему на очередном заседании Агитотдела и Политпросвета и в понедельник 6 июня дать отчет Губкому с материалами на руках.

Зар. Агитпропаганд. Отделом Губкома и Губполитпросвета Царс.

Усильте работу.

Громадные усилия прилагаются рабочекрестьянским правительством по борьбе с разрухой во всех отраслях нашего хозяйства.

Но наша работа еще недостаточно интенсивна, а иногда даже не искушает темп, который делается Советским правительством.

В весенние и летние месяцы особенно чувствуются производственные затруднения Республики, которые безусловно отражаются и на нашей работе.

Точно такое же положение и в настоящее время. В некоторых органах Советского органа наблюдается понижение производительности, которое в этот момент, когда так необходимо повысить ее, может вредно отразиться на общей резолюционной работе.

Необходимо во что бы то ни стало, несмотря на какие трудности, удвоить наши усилия на хозяйственном фронте и еще более интенсивно приступить за выполнение тех боевых задач, которые в данную минуту стоят перед нами.

Важно помнить, что, главным образом, мы должны обратить внимание на борьбу с голодом, от успешности которой зависит все будущее благосостояние республики. Мы должны расширить посевы, повысить урожай, чтобы получить как можно больше урожая.

Советское правительство уже мудро предусмотрело все возможности, которые могут встретиться в сельско-хозяйственной работе. Остается только честно и неуклонно проводить все его мероприятия на местах.

Декреты о натуральном, кооперации, которые уже не раз оспаривались на страницах газет, дают возможность улучшить производственное снабжение рабочих и служащих, но они требуют новой заботы наших сил и усиления производственной деятельности на фабриках, заводах и учреждениях.

Настоящий момент налагает на нас особую ответственность. Перед нами много невыполненной работы, которую мы должны исполнить, не отговариваясь тяжелыми условиями.

Одной из таких работ является разрушка Нижегородского порта, где скопилось много прибывших грузов, которые за недостатком рабочих рук медленно выгружаются в склады. Мы должны сделать все возможное и срочной выгрузке их и направлением в соответствующие учреждения для дальнейшего распределения.

Кроме этого, от нас зависит усилить агитационную работу среди крестьянского населения. Чтобы это сделать, мы должны воспользоваться праздниками 19 и 20 июня, во время отпуска на которые рабочие, красноармейцы, столкнувшись с крестьянами, должны познакомить их со всеми мероприятиями рабочекрестьянского правительства, направленными к улучшению их материального и культурного положения трудящихся и своими усилиями заплести связь деревни с городом.

Наше будущее благосостояние зависит от нас самих, поэтому мы должны, не покладая рук, работать и работать, чтобы выйти из того тупика, в который попали, благодаря империалистической войне.

И только честным и усиленным трудом мы победим разруху и голод, и тем еще более упрочим положение нашей Советской Республики.

И. Лоб—ский.

металлургии усиливается. В округе Зусл металлургические заводы работают 4 дня в неделю. На многих заводах работа совершенно приостанавливается ввиду отсутствия сырья.

В ВЕРХНЕЙ СИЛЕЗИИ. КАПИТУЛЯЦИЯ КОРФАНТИ.

БЕРЛИН, 29 мая. По сообщению вчерашних газет Корфанти залпы международной плебисцитной комиссии, что она слагает оружие и готов подчиниться этой комиссии. Правая германская печать упоминает в этом новый маневр Корфанты.

СИЛЕЗСКИЕ СОБЫТИЯ.

ГАННОВЕР, 29 мая. Вой между польскими матежниками и германскими добровольцами продолжается. Впервые нападение поляков на вокзал Каттовица было отбито с большими потерями, британские войска сегодня прибыли в Опельно и были восторженно встречены местным населением. Польский кавалерийский офицер признался, что польское правительство организует уланские отряды при помощи регулярных офицеров и отправляет их через Сосноины в Верхнюю Силезию.

ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ.

ВАРШАВА, 30 мая. Корфанти и Исполнительный комитет повстанцев отдали распоряжение о прекращении военных действий.

ЛИКВИДАЦИЯ СИЛЕЗСКОГО АВАНТЮРИЗМА.

ГАННОВЕР, 30 мая. Тяжелые бои, отсутствие денег и неудача пропаганды сильно понизили настроение повстанцев. Число дезертиров растет с каждым днем.

ИТАЛИЯ. ПОПАЛТИЛСЯ.

РИГА, 30 мая. Газ. «Тан» от 25 мая сообщает из Рима, что коммунисты ворвались в Чивита-Веккиа большой буксирный пароход «Лабур», принадлежащий судовладельцу, заперевшему в оказании помощи фашистам.

АМЕРИКА.

СТРАХ ПЕРЕД БОЛЬШЕВИЗМОМ.

ПАРИЖ, 29 мая. Советник американского посольства Семерин на аудиенции у президента Мексиканских соседних штатов доложил о существующей в Вашингтоне «резке», вызванной деятельностью большевиков, которые по слухам готовятся к активным выступлениям в Мексике.

ПОЛЬША.

ВСЕ-ТАКИ ОПРАВДАЛИ.

ВАРШАВА, 30 мая. П. А. Т. сообщает, что 28-го мая под председательством товарища министра Домбровского состоялись конференции по вопросу о ликвидации лагерей для русских и украинских интернированных. Процесс капитана Вагнера, подполковника Малиновского и капитала Калва, обвинявшихся в издевательствах над русскими пленными, в лагере С-Сржковце, где по их приказу применялась пытка и где 3 пленных были расстреляны, кончился оправданием всех подсудимых.

НАНАНУНЕ ТОРГОВЫХ СНОШЕНИЙ С ПОЛЬШЕЙ.

ВАРШАВА, 30-го мая. Официальный орган польского министерства торговли и промышленности печатает большую статью по поводу необходимости восстановления торговых сношений.

МИНИСТЕРСКИЙ КРИЗИС МИНОВАЛ.

ВАРШАВА, 30-го мая. По сообщению варшавской газеты министерский кризис почти ликвидирован. Внос согласился остаться премьером и пополнить состав кабинета. Кандидатом на пост министра иностранных дел назначается Станислав Стражера, профессор Краковского университета, который вызван в Варшаву.

НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ. АВАНТЮРА.

ЧИТА, 25 мая. Белогардайки опята начали активные выступления, на днях ими был захвачен Никольск-Уссурийск.

Японцы при этом сохранили нейтралитет. 24-го мая горел был вагон охранной из Владивостока. 25-го утром семеновцы выступили во Владивостоке, захватили телеграф и вокзал. Утром начался бой, результаты которого еще не выяснились.

По Советской России. БЕССИЯ ВЦИН.

На вечернем заседании 30 мая Осинский положение об объединении деятельности хозяйственных Наркоматов в центре и на местах.

ТРЕТЬЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ.

30-го мая открылась третья всероссийская конференция местного транспорта. На конференции прибыло уже 107 делегатов, представляющих 49 губотделов и 43 уездотдела.

ЧТО СДЕЛАНО ЦЕНТРОСОЮЗОМ В ОБЛАСТИ ТОВАРООБМЕНА.

Практическая работа уже началась. На днях окончательно подписан договор между Центросоюзом и Компролом. Последний передает Центросоюзу свои наличные товарные фонды, как в центре, так и на местах. Этот акт кладет основание государственному товарообмену. Приемка товаров от Наркомпрода уже начинается. Ряд комиссий спешно заканчивает разработку технической стороны. Как основное правило, дело заготовки продуктов в порядке товарообмена будет производиться через Губсоюзы, с которыми Центросоюз уже вступил по телеграфу в деловые сношения.

ФИНЛЯНДСКАЯ ТОРГОВАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ.

В Петроград прибыла финляндская торговая делегация вместе с представителями Российской делегации Финляндии г. Игнатьевым. После совещания с Петроградским Отделением Внешторга, делегация выехала в Москву для ведения переговоров о возобновлении торговых сношений между Россией и Финляндией.

ТОВАРООБМЕН.

Наркомпрод отпускает для Пермской губ. 250 тысяч аршин мануфактуры, 7 тысяч кос и серпов, 355 тысяч пачек спичек и множество других товаров. В товарообменный фонд поступило также 250 тысяч пудов соли. Общая ценность товаров в переводе на золото равна 10 миллионов руб.

КРЕМНЧУГ, 30 мая. Комиссия по просвещению в жизнь декрета о промисловости постановила все товары, получаемые путем товарообмена, переплатить для распределения среди трудящихся города, в первую очередь—рабочим.

РЕЛЬСЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

Для своевременной разгрузки прибывающих из-за границы судов с рельсами, в количестве 800 тысяч тонн, назначенных раньше в Ревель и переданных в Петроград, образована специальная комиссия.

ПЛОВУЧИЙ САНАТОРИЙ ДЛЯ РАБОЧИХ.

Наркомздравом организуется на Волге первый пловучий санаторий для рабочих физического труда. Санаторий начнет функционировать в ближайшие дни.

ТАМ, ГДЕ БЫЛА ЗАСУХА.

Из Царицына сообщают, что в районе станицы Усть-Меловицы выпал обильный дождь, который должен благоприятно отразиться на росте хлеба. Имеется ряд сведений о прошедших полоусах дождей в некоторых других районах Царицынской губернии.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ.

Из Ново-Георгиевска сообщают, что полевая площадь доведена до норм 1917 года. Состояние посевов выше среднего.

НА ХЛЕБ.

ЦАРИЦЫН, 29 мая. Губзотдел приступил к распределению по уездам колос, поступивших из-за границы.

Пленум Губисполкома.

Губздравотдел.

С докладом о деятельности Губздравотдела в виду болезни заведующей отделом т. Рюриковой, выступал т. Брагин. Оставлявшаяся на мероприятиях в области лечебного и предупредительного характера помощи больному, начиная с ребенка и кончая взрослым, докладчик отмечает, что в период гражданской войны все внимание было сосредоточено на Красной армии, следовательно Губздраву не могло быть уделяено должного внимания. Здравоотдел нуждался в медицинском персонале и не мог широко развернуть своей работы. Выходившая за последние годы эпидемия тифа волной прокатилась по всей России, и как известно, своего апогея достигла в 19 году. Ясно, что все начатые мероприя-

С ликвидацией эпидемии нам пришлось перейти к работам по охране младенчества и материнства и принять от Собса дома матери, ребенка, консультации для роже-ниц, ясли. Последних, кроме принятых от Собса 17-ти в 1920 году открыто—33. На охрану детства и материнства направлены все силы, т. е. от-второго ребенка зависит благополучие нашей страны. Развивая далее свою мысль об охране младенчества, докладчик целим рядом статистических данных указывает на значительный процент смертности детей, особенно в Балахнинском уезде, а также малую рождаемость, что сводит прирост населения на нет. Советские организации должны прийти на помощь детям, позаботиться о снабжении их в достаточной мере молоком, в котором ощущается, самая острая необходимость. Качество молока, приобретаемого дома ребенка на волжских рынках, вне всякой критики. Несколько произведенных исследований показало, что доброкачественности его имеется только 16 проц. В общем мы имеем только 52 проц. того молока, которое, как минимальная норма, требуется детям. Переходя далее к вопросу охраны детей, докладчик останавливается на мероприятиях предпринятых в 20 году, по организации колоний, санаторий (Ройка, Моховые горы, Лаховская колония) и т. д.

Дальнейшая часть доклада посвящается практическим мероприятиям по отношению взрослого поколения. Тов. Брагин отмечает, что работа эта в смысле объединения имеет некоторые дефекты и Губздрав бесспорно в этой области провести что либо определенное, т. е. статизацию с рядом организаций (воинских, железнодорожников), работающих самостоятельно. Санитарное просвещение кладется в основу всей работы и признано ударным. В этой области устраиваются выставки по охране здоровья (свыше 500), кинематографические сеансы на санитарные темы (тиф, охрана материнства). Докладчик отмечает, что санитарное просвещение, за недостатком лекторов, перегруженностью медперсонала, находится в стадии развития. Выставки устраиваемые в Нижнем начинают переноситься для широкой популяризации масс в уезде (Павлово) и готовятся для Сормова и т. д. Лекции и выставки посещаются очень охотно гражданами. Дальнейшая часть доклада уделяется мероприятиям в области охраны почвы, организации жилищной инспекции, ликвидации санитарии, борьбе с эпидемиями (тиф, холера, развитие сети дезинфекционных помов, заразных барачков) и т. д. Как на дефект в работе, указывается на неудовлетворительное состояние осприявления, вызванное отсутствием годного детрита. К устранению ненормальностей в этой области приняты меры и получено согласие Центра на открытие в Нижнем телятника, и оборудованию которого приняты срочные меры.

В заключение докладчик обращает внимание пленума на развитие в губернии малярии, которая начинает принимать эпидемический характер. Тов. Брагин признает необходимым вовлечь переплет Центром ходатайство об отпуске на лечение хими, в которой губерния испытывает острый недостаток.

После доклада т. Брагина содокладом по лечебной части выступает доктор Харитонов. В первой части своей речи тов. Харитонов кратко знакомит пленум с деятельностью полдотдела на 20 год и планом работ полдотдела на 21 год.

В своем докладе, обоснованном статистическими данными, т. Харитонов затронул во всем объеме работу больницы, амбулатории и фельдшерских пунктов города и деревни, затрагивая попутно деятельность химико-бактериологической лаборатории, лечебную постановку дела в местах лишения свободы, деятельность санитарной секции по больницам и амбулаториям, по санаторно-курортной секции и т. л.

Доклад т. Брагина и Харитонова сопровождался пояснениями в картограм-

мах и альбомами с фотографическими снимками.

По окончании доклада были открыты пленны, посвященные взаимоотношениям Губздравотдела с Всесоюзисотруд, борьба с венерическими болезнями, сексуальции, частной практикой некоторыми врачами, наблюдаемых фактах симуляции больных, околачивающихся в амбулаториях и т. д.

С прекращением пленны Губздравотделом была принята следующая резолюция:

1) Заслушав доклад и приняв во внимание, что в течение трех лет приходилось работать в условиях напряженной гражданской войны, отрывающей специально силы и тем затрудняющей работы Губздравотдела, признать необходимым шире развернуть дело здравоохранения и провести его более энергичным темпом, для чего ходатайствовать перед Наркомздравом о передаче ресурсов и врачебной силы военно-санитарных учреждений, в связи с их ликвидацией Губздравотделу.

2) Просить Наркомздрав объединить все медицинскую, военную, железнодорожную и военную в Губздравотдел, предложить Губздраву в срочном порядке разработать план объединения и представить в Президиум на рассмотрение.

3) Во избежание наблюдающейся частой смены заведующих Уздравотделами с одной стороны и усиления работы с другой указать Усполкомом на необходимость выделения в качестве заведующих Уздравотделами более энергичных и деловых товарищей.

4) В области медико-санитарной политики Губздравотдел в первую очередь обращает внимание на обслуживание рабочих районов, широко развивая стационарные учреждения и оказывая врачебную помощь, как на дому, так и в учреждениях.

5) В области организационной считать необходимым усиление связи в первую очередь с союзом Всесоюзисотруд, а также с местами и подведомственными учреждениями путем выделения штата инструкторов, урегулирования дела снабжения учреждений, особенно детских, как продовольствием, так и топливом, предложить Губздравотделу, Губкоммуотделу и Усполкомом придерживаться существующих норм и ни в коем случае не передавать предназначенные Здравоохранению продукты на другие нужности.

6) В области санитарного воспитания и просвещения масс обязать Губздравотдел совместно с Губполитпросветом подготовить широкую агитационную кампанию.

7) Места в домах отдыха, санаториях и пр. учреждений распределить через Профсоюзы, предоставляя места рабочим.

8) Просить Наркомздрав об отпуске Губздраву химии, ввиду развития в губернии малярии.

9) Предложить Губздравотделу точно определить функции Канавинского Здравоотдела, исходя из соображения, что в недалеком будущем Канавино будет выделено в самостоятельный уезд, и оказать возможное содействие по укреплению его аппарата.

10) Признавая необходимым организацию врачебной помощи на дому и скорой помощи в первую очередь в районах Канавина и Сормова, предложить Автономному выделит два исправных автомобиля и третий по отремонтированым, а комиссии по учету лошадей переплатить Губздравотделу пять лошадей.

11) Губкоммуотделу срочно испросить кредиты и денежные на ремонт учреждений Губздравотдела: от имени Президиума ходатайство попросить.

12) Предложить Губздравотделу теснее связаться с секцией Горсовета и сообщать выработанный план.

13) Представленный план работы на ближайшие месяцы утвердить, предложить принять самые энергичные меры к проведению его в жизнь.

По заслушании доклада Губздравотдела Пленум Губисполкома перешел к обсуждению последнего вопроса «Продналог и товарообмен».

Старый и новый учитель в народной школе.

Зачею старой школы учебы было выполнение установленных программ школьного свойства, т. е. программы, не развивающих творческие способности учащихся. От учителя не требовалось особой, усиленной педагогической подготовки, более той, какую он получал в начале своей деятельности. Работа его в конечном счете сводилась к тому, чтобы «натаскать» учеников для ответов на всенных испытаниях их. Чем менее учитель интересовался и заботился над учебно-воспитательными вопросами, тем легче было для него прослыть исполнителем, хорошим учителем. Учебники, программы, требования начальства, репутационные школьные метки, педагогика и курсы—вот главные влиятельные деятельности старого учителя и всего учебно-воспитательного строя школы.

Ученики по требованию школы, должны были подходить под одну мерку логик, а кто на них не удовлетворял, тому исключали из школы. Учитель и школа вливали жалкое существование как в бытовом, так и в учебно-воспитательном отношении. Правительство только под напором хода исторических событий как будто заболотило с школах, но по существу оно не желало давать образования, развития народу.

Учитель по требованию школы, должны были подходить под одну мерку логик, а кто на них не удовлетворял, тому исключали из школы. Учитель и школа вливали жалкое существование как в бытовом, так и в учебно-воспитательном отношении. Правительство только под напором хода исторических событий как будто заболотило с школах, но по существу оно не желало давать образования, развития народу.

Ученики по требованию школы, должны были подходить под одну мерку логик, а кто на них не удовлетворял, тому исключали из школы. Учитель и школа вливали жалкое существование как в бытовом, так и в учебно-воспитательном отношении. Правительство только под напором хода исторических событий как будто заболотило с школах, но по существу оно не желало давать образования, развития народу.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Радио-телеграммы РОСТА от 1-го июня.

ЗА РУБЕЖОМ.

АНГЛИЯ.

ПОПЫТКИ И ЛИКВИДАЦИИ ЗАБАТОВНИ.

ХОРСИ, 30 мая. Вчера возобновились заседания конференции углекопов и шахтовладельцев, на которых Ллойд Джордж изложил подробности проекта правительства урегулировать конфликт. После продолжительного обсуждения Исполнительный Комитет углекопов решил сообщить эти предложения районным комитетам с просьбой прислать свои заключения. Шахтовладельцы также решили устроить совещание по районам.

ФРАНЦИЯ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРОЛЕТАРИАТА.

БЕРЛИН, 27 мая. В Бресле рабочие assembly устроили крупную манифестацию с протестом по поводу сокращения работ.

ТОРГОВЛЯ РАЗВИВАЕТСЯ.

РИГА, 30 мая. Парижский корреспондент «Рюля» сообщает, что несколько крупных английских фирм предлагают своих представителей в Россию своих представителей, вступили в переговоры о присоединении французских агентов к английским. Французское торгово-промышленное общество, находящееся в Константинополе, получило разрешение командировать агентов на Украину и Кавказ. С Грузией и Азербайджаном идет оживленная торговля. Местные власти предоставляют торговле широкую свободу, и не чинят препятствий для торговли с за-границей.

БЕЗРАБОТИЦА УСИЛИВАЕТСЯ.

НАУЭН, 30 мая. По официальным сведениям из Приройской области в Вестфалии и Ланге безработица среди

